Indukcja matematyczna

4.1. Metodg indukcji matematycznej wykaz, ze dla kazdej liczby natural-
nej dodatniej n zachodzi réwnos¢:

a) 1424+ 24P 4.+ =Y _q;

n+1
b) 145+5% +5% +...+5" =2 1'
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4.2. Metoda indukcji matematycznej wykaz, ze dla kazdej liczby natural-
nej dodatniej n zachodzi réwnos¢:

a) 1+2+3+...+n=n(n2+”; '

~4

b) 1+3454+...+(2n-1)=n?

c) 1+7 +13+...+(6n—5)=n(3n—2);

d 1+4+7+..+Bn-2)= n(3nz—1);

e ¥ +22q8% % cant= n(n+1)3(2n+1);

_p _n2n=1@2n+1).

’

fil ¥ +3%5% 4, 500

g P +2 +33 +..4n° ["("”)],

h) # +3% +5% +...4+(20=1 =n?(2n% -1).
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4. Indukcja matematyczna

4.3. Metodg indukcji matematycznej wykaz, ze dla kazdej liczby natural-
nej dodatniej n zachodzi réwnos¢:
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b) + + + ot = -
5 59 9.13 (4n-3)(4n+1) 4n+1
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c) + - + .t = :
1.2 2-3 3-4 nin+1) n+1

- (1—2_]2){1_3_]2).(1_4_1)- m'(]_(n -1-11)2 §'= i?n++21) '

4.4. Metodg indukcji matematycznej wykaz, ze dla kazdej liczby natural-
nej dodatniej n:

a) liczba 10" + 2 jest podzielna przez 6;

b) liczba 7" - 1 jest podzielna przez 3;

c) liczba 10"~ ' - 1 jest podzielna przez 9;

d) liczba 10"* '+ 212 jest podzielna przez 12;
e) liczba 5" * + 3 jest podzielna przez 4;

f) liczba 3*"*% + 1 jest podzielna przez 10.

4.5. Metodg indukcji matematycznej wykaz, ze dla kazdej liczby natural-
nej dodatniej n:

a) liczba 4" + 15n -1 jest podzielna przez 9;

b) liczba 10" + 4n - 2 jest podzielna przez 3;

1”1 +12?"" " jest podzielna przez 133;

c) liczba 1
d) liczba 2°""' +9"* ' jest podzielna przez 11;
e) liczba 5-49""" + 8" jest podzielna przez 41;

f) liczba 10" - (-1)" jest podzielna przez 11;
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Matematyka dla licealistow. Zbior zadan do Il klasy

g) liczba 10°"" " - 3(~1)" jest podzielna przez 7;
h) liczba n’ - 3n° + 2n - 3 jest podzielna przez 3;

i) liczba n’ + 17n jest podzielna przez 6.

4.6. Wykaz metodg indukcji matematycznej, ze dla kazdej liczby natural-
nej n, spetniajacej podany warunek, zachodzi nieréwno$¢:

a) 2">3n(dlanz2);
b) 3" '>4n+7 (dlanz2):
c) 4" '>3n*+5(dlan=4);

d) 5" '>2n*+1 (dlan>5);

e) _1+L+l+...+l>~f5 (dla n>2);

Vi V2 43 n

f) -l+i+i+...+—1z—< 2—l (dla n>2);

r F 8 n n

1 1 1
g) + + + ot

n+1 n+2 n+3 3n+1

>1(dlan=1).
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